

Пятница
20

февраля 1942 г.

№ 22 (1789)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах

Девять лет назад, на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отмечен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозами встали новые ответственные задачи — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщин, являющихся теперь в деревне основными работницами. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнять свой долг перед родиной. Сколько сердец зажгли своим примером, материнской заботой о героических защитниках родины славные советские патриотки! Сколько важных, порой незаметных дел совершают они во имя победы над фашистскими разбойниками!

В колхозных селах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменяют призванных в Красную Армию трактористов, комбайнеров, шоферов, ремонтных рабочих МТС и совхозов, упорно овладевая машинами. Они заменили и продолжают заменять руководителей колхозов, ушедших на фронт. Например, в Тогучинском районе, Новосибирской области, еще в первые месяцы войны двенадцать женщин были избраны председателями колхозов; более 100 женщин заменили призванных в Красную Армию бригадиров, заведующих животноводческими фермами. Только в одном отдаленном аймаке Бурят-Монголии — Баргузинском — 50 женщин стали руководить в военное время животноводческими фермами; 9 женщин выдвинуты председателями колхозов.

Суровые испытания прошли колхозницы-активистки в районах,

времено оккупированных фашистскими бандами и теперь освобожденных Красной Армией. Председатель Исаковского колхоза, Солнечногорского района (Московская область), тов. Зайцев в первые дни войны ушел на фронт. Председателем артели была избрана рядовая колхозница Антонина Цыганова. Колхозники не ошиблись в своем выборе. Тов. Цыганова энергично взялась за дело. Мужественно вела она себя в тяжкие дни немецкой оккупации. После изгнания фашистов тов. Цыганова быстро, без всякого промедления взялась за восстановление хозяйства. Исаковский колхоз уже подготовил к весне все семена.

Многие женщины-колхозницы, участвуя в партизанских отрядах, нещадно уничтожали врага и его технику. Их, смелых народных мстителей, колхозники выдвигают теперь на руководящую работу в колхозах.

В дни войны несравнимо поднялась политическая и производственная активность колхозниц. К сожалению, в некоторых местах эту силу все еще держат под спудом. Иные районные организации жалуются на нехватку людей. Чтобы оправдать свою бездеятельность и безрукость, приведшие к серьезным недостаткам в работе, они ссылаются на уход части руководящих колхозных кадров в Красную Армию. Такие руководители не замечают, что способных, растущих людей в деревне много, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу.

Передовые колхозницы, стахановки, любовно относящиеся к делу, к труду, к общественной колхозной собственности, могут в короткий срок стать незаурядными организаторами, хорошими руководителями колхозов, животноводческих ферм. Правда, у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но, как известно, опыт — дело наживное. Партийные и советские организации, политотделы МТС обязаны оказывать женщинам, выдвинутым на руководящую работу, повседневную помощь, учить и воспитывать их.

Нередко случается, что о новом работнике скоро забывают, перестают интересоваться его деятельностью. Бывает иногда так: товарищу во-время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, своевременно подмечают их недостатки, по-большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок, — люди накапливают опыт, у них растет уверенность в своих силах, и

они прочно овладевают порученным им делом.

Руководители районных организаций, начальники политотделов МТС должны лично знать всех председателей колхозов, знать, на что каждый из них способен и какая ему нужна помощь. Живое общение с людьми, постоянная проверка их на работе — этого не хватает еще многим местным партийным и советским организациям. В некоторых районах считают, что для руководства колхозными кадрами достаточно одних районных и групповых совещаний. Слов нет, совещания, особенно если они хорошо подготовлены, необходимы. Но дело не только в этом. Надо работать с каждым руководителем колхоза в отдельности.

Настоящее, большевистское руководство колхозными кадрами иногда подменяют голым административным, бессмысленным перебрисками людей с места на место, что приводит к текучести работников, мешающей укреплению колхозов. Колхозниц, оправдавших доверие, показавших свои способности на новом деле, надо беречь, закреплять на руководящей работе.

Приближается весенний сев, притом весенний сев в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы при наличных тракторах, машинах, тягле и людских ресурсах провести полевые работы в срок и отлично. Женщины — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, как и все колхозные кадры, будут держать весной серьезный экзамен. От их умения организовать колхозников, правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волов. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о детских яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда. Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему севу.

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указание товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на благо своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, растут новые руководящие кадры колхозной деревни. Эти кадры — громадный источник силы колхозов, силы, которая преодолет все трудности.

(Передовая «Правды» за 6 февраля)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

* * *

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

* * *

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за 2 населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

* * *

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке 4 танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстре-

лов тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

* * *

Сдавшийся в плен врач 1 го батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и один офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Восьмью стала бычьей не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым кожным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понижалась. Обычными явлениями стали поряшлость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

* * *

Финский военнопленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулун заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел 2 месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

* * *

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и 2 общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

* * *

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

Ценный почин

Сбор запасных частей и инструмента — важнейшее государственное дело. Это хорошо себе уяснили рабочие Гагинской МТС.

Обсуждая призыв Иловинской МТС и обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Активист», рабочие и трактористы вынесли единодушное решение: собрать, все до единой, запасные части к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам, для чего в первую очередь тщательно осмотреть колхозные кузницы, те квартиры, где жили тракторные бригады, квартиры трактористов, ушедших в армию и др. места.

Свое решение трактористы успешно претворяют в жизнь. Только за один день — 15 февраля — ими собрано 117 запасных частей и инструмента. Из них 63 ценных и дефицитных части к тракторам, такие как подшип-

ник № 3120, нижний вал коробки скоростей, шестерня № 50, подшипник переднего колеса, шестерни коробки скоростей, фланцы № 90, подшипник № 4020, промежуточный вал, валки муфты сцепления и др.

Особенно энергично участвовали в сборе запасных частей трактористы Мухин, который собрал 41 часть, из них 27 особо ценных и дефицитных, Чирков — 30 частей, из которых 14 дефицитных. Трактористки Полякова и Исаева собрали 43 части.

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии, трактористы развернули между собой социалистическое соревнование за быстрейший сбор всех запасных частей и инструмента.

А. Горячева.

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н.П. Котов, М.Д. Разуваев и Б.Л. Измайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского Фотохроника ТАСС.



Колхозники сельхозартели имени Кирова в Хакассии оказывают братскую помощь колхозам Калининской области, пострадавшим от немецких оккупантов. Общее собрание колхозников выделало для этой цели 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 голов крупного рогатого скота, 20 свиней, 2 лошади и 200 кур. Кроме того, многие колхозники решили поделиться своим личным достатком: колхозник И. Буйницкий дал 4 центнера зерна, одну овцу и ягненка, колхозник М. Вершинкин — 2 центнера зерна и также овцу с ягненком.

Этот почин был горячо подхвачен колхозниками всей Хакассии. В Усть-Абаканском районе 13 колхозов передали в фонд помощи колхозам Калининской области более 6000 пудов зерна, 198 голов крупного рогатого скота, 1.966 овец, 188 свиней и 1.770 штук домашней птицы.

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь» Теректинского района (Западный Казахстан) выделили из своих хозяйств в помощь населению освобожденных районов 150 центнеров семян, 15 голов крупного рогатого скота и 50 овец. Колхозники артели «16 лет Октября» посылают посевной материал на 200 гектаров проса, 50 гектаров пшеницы, а также 6 быков, 4 лошади и 20 000 рублей деньгами.

Февральское задание за 7 рабочих дней выполнил забойщик Угловского угольного рудника в Приморье Василий Алексеев.

15 бездействовавших нефтесважив восстановлено и пущено на промысле Косчагыл (Казахстан). Стахановцы увеличивают добычу. Бригада мастера Исаева ежедневно дает десятки тонн нефти сверх задания.

(ТАСС).

Кто будет отвечать

Вот уже несколько месяцев в колхозе им. Кагановича кормят лошадей не обмолоченным овсом. Зайдя на конный двор, вы увидите под ногами у лошадей растрепанные снопы овса. Овес наваливают у конного двора, его расхищают и поедает скот жителей Гагина.

И это тогда, когда у этого колхоза нехватает 260 центнеров овса на семена и руководители ищут его по району.

В колхозе нехватает также семян гречи, картофеля и вики. Вики на зерно было посеяно 27 гектаров. Но ее всю стравили скоту еще незрелой, а сейчас нет семян этой культуры.

Не так давно народный суд судил кладовщика за сгноенные в этом колхозе три тонны пшеницы, но все это ни чему не научило руководителей колхоза. И сейчас 25 тонн фуражного овса валяются в худом сарае, занесенные снегом. Кладовщик т. Соколов 30 января написал докладную о том, чтобы сарай защитили. Председатель колхоза т. Соколов написал на докладной: «Завхозу т. Парамонову. Принять срочные меры. Об исполнении доложить 2 февраля». Написал и, страдая хронической болезнью бесконтрольности, забыл. Давно прошло второе, наступило двадцатое февраля, а сарай все не защищен, овес продолжает лежать под снегом, и достаточно малейшей оттепели, то овес сгниет так же, как и пшеница.

На днях заведующая МТФ т. Тихонова с фермы колхоза взяла себе лучшую корову «Чернавку» и заменила ее своей, якобы хорошей коровой. Об этом не знали ни председатель ревкомиссии, ни счетовод колхоза. Да и вообще, учет колхоз похвалиться не может.

Прошел год, как Хропонов С. ездил за материалом для колхоза, но отчет с него не потребовали и до сегодняшнего дня, и надо полагать, что это не единичный случай.

Не все благополучно обстоит здесь и с животноводством. Грубые корма ве обмерены и используются без всякого контроля. Есть опасения, что весной животноводческие фермы останутся без кормов.

Конюховская не отапливается. Конюхи и скотницы ночуют дома, а скот пельми ночами простывает голодными.

В свинарнике нет корытцев и корм для свиней валят на пол. Стойла изломаны и свиньи свободно «путешествуют» из стойла в стойло.

А там где стоят лошади 3-й бригады, крыша двора худая, в конюшнях нет потолков, а некоторые из них не покрыты даже соломой. Навоза в конюшнях накопилось столько, что не закрываются двери.

Поэтому не случайно, что в колхозе слишком велик надежд скота. Только за эту зиму пало 4 лошади, 2 жеребенка, 13 бычков, 15 овец и 45 кур.

Исключительно плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Колхозники выходят на работу в обед, а часто и совсем не выходят, нередко срывается молотьба. Вот поэтому-то по сей день в колхозе им. Кагановича с площади 170 га хлеб еще не обмолочен. Стоят прекрасные дни, а колхоз не молотит.

Перечисленного достаточно для того, чтобы показать, что в этом колхозе дело идет весьма плохо. Хочется спросить, кто же будет держать ответ за безобразия, творящиеся в данном колхозе?

Н. Ключев.

Досрочно рассчитываются по мясопоставкам

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии, колхозы Юрьевского сельсовета усиливают темпы сдачи мяса государству.

Четыре сельскохозяйственных артели: «Ударник», «Новый путь», «Комсомолец» и «Доброволец» на 100 процентов выполнили план поставок мяса го-

сударству за 1942 год. Близки к завершению мясопоставок за 1942 год и остальные колхозы. Аккуратно выполняют свои обязательства и колхозники сельхозартели «Комсомолец», которые полностью рассчитались с государством по мясу за 1942 год.

М. Козелков.

Помощь фронту

Члены сельскохозяйственной артели «Новый путь» XXIV годовщину Красной Армии ознаменовывают усилением помощи фронту.

Колхозники этой артели начали производить досрочную и полную выплату военного налога. Только за 2 дня — 16 и 17 февраля — здесь собрано военного

налога 8.000 рублей. Полностью выплатили военный налог колхозники: Я. Н. Баринов, Е. М. Барина, М. Я. Кузнецова, П. И. Борцов и многие другие. Так, Я. Н. Баринов уплатил 810 рублей, а Барина и Кузнецова по 540 рублей.

И. Горбунов.

Средства на строительство самолета

„Пионер“

По поступившим в райком комсомола сведениям, по школам района на строительство самолета «Пионер» собрано 5.700 рублей.

Сумма собранных средств да-

леко неполная, так как от ряда школ сведений еще не поступило. Сбор средств на строительство пионерского «астреба» по школам района продолжается.

Т. Поярнова.

Не берегут корма

Богатый урожай прошлого года создал все условия к тому, что колхозы в полной мере обеспечили общественное животноводство кормами, а военная обстановка накладывает на руководителей колхозов большую ответственность за бережное и экономное расходование этих кормов.

Но этого закона военного времени, видимо, не поняли в колхозе им. Второй пятилетки (председатель т. Королев). Здесь сено лошадям дается без кормушек, прямо под ноги, в результате чего большая часть его идет в навоз. Кроме того, плохой учет выдаваемых кормов приводит к тому, что есть случаи хищения их.

Мало заботы о животноводстве

проявляют и в сельхозартели им. Свердлова (председатель т. Маркелов). Здесь также царит полнейший беспорядок в расходовании кормов. Мало того, животноводы этого колхоза допустили такое положение, что все конское поголовье до февраля месяца этого года кормили бесконтрольно только одним клеверным сеном, а сейчас, когда коня уже необходимо готовить к весеннему севу, перевели исключительно на аравую солому.

Спрашивается, можно ли так относиться к расходованию кормов, да еще в военное время.

Дарьин, ветфельдшер.



Немецкие оккупанты „разочарованы“ украинцами

Фашистская печать вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных гитлеровцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам. «Поведение украинского народа, — пишет Краковская газета, — нас разоча-

ровало. Украинцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей». Далее газета признает, что для управления страной гитлеровцы вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

(ТАСС).

Борьба югославских партизан

Американская печать сообщает, что на днях между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Лебана произошел 48-часовой бой, в котором немцы потеряли 180 человек.

Несколько дней тому назад

сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинский поезд. Железнодорожное движение было прервано и поезд мог продолжат путь лишь после того, как были высланы спасательные отряды.

(ТАСС).

Извещение

Райком ВКП(б) 23 февраля в 12 часов дня созывает совещание редакторов стенных газет с вопросом о задачах стенной печати в весеннем сезоне. Совещание будет проходить в помещении редакции. Явка должна быть аккуратной. Райком ВКП(б)

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.